

അയർലണ്ടിന്റെ നക്സൽ വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഒരു പൊതു സംവാദം 2021

ആമുഖം

വംശീയ വിരുദ്ധ സമിതിയും ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടും

അയർലണ്ടിനായി വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി 2020 ൽ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച ഒരു സ്വതന്ത്ര സമിതിയാണ് ദേശീയ വംശീയ വിരുദ്ധ സമിതി (National Anti-Racism Committee). ഞങ്ങളുടെ അംഗത്വവും പൂർണ്ണമായ റഫറൻസ് നിബന്ധനകളും നിങ്ങൾക്ക് [ഇവിടെ](#) കാണാൻ കഴിയും.

ഞങ്ങളുടെ റഫറൻസ് നിബന്ധനകൾക്ക് അനുസൃതമായി, ഞങ്ങൾ 2020 നവംബറിൽ കുട്ടികൾ, സമത്വം, വൈകല്യം, സംയോജനം, യുവാക്കൾ (Minister for Children, Equality, Disability, Integration and Youth) എന്നിവർക്കുള്ള [ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട്](#) മന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ചു. വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഞങ്ങളുടെ പ്രാരംഭ ആശയങ്ങളും പദ്ധതികളും റിപ്പോർട്ട് വ്യക്തമാക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് [ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ](#) നിന്ന് എടുക്കാൻ കഴിയും.

സ്റ്റേക്ക്ഹോൾഡർ ഓർഗനൈസേഷനുകളുമായും പൊതു അംഗങ്ങളുമായും കൂടിച്ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഞങ്ങളുടെ ജോലിയുടെ ഒരു പ്രധാന ഭാഗമാണ്. ഈ കൂടിച്ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കൽ, ഇന്ന് അയർലണ്ടിലെ എല്ലാ രൂപത്തിലുമുള്ള വർഗ്ഗീയതയെ എങ്ങനെ ഫലപ്രദമായി നേരിടാൻ കഴിയും എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും പറയാനുള്ള അവസരം നൽകുന്നു.

കൂടിച്ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കൽ എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുന്നതിനും ഒപ്പം കാഴ്ചകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ചില മേഖലകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുമാണ് ഞങ്ങൾ ഈ കൂടിച്ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കൽ പ്രമാണം തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

അയർലണ്ടിലെ വർഗ്ഗീയതയെ നേരിടാൻ ഫലപ്രദമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിൽ പ്രധാനമാണ്.

എന്താണ് വംശീയത?

ഞങ്ങളുടെ ജോലിയെ നയിക്കാൻ വംശീയതയെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിപ്പറയുന്ന ധാരണ [ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ](#) ഞങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചു:

[വംശീയത്വ]... വംശീയ ഉത്തുലനത്തിനായുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര സമ്മേളനത്തിന്റെ (ഐസിഇആർഡി) ആർട്ടിക്കിൾ 1 ൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ, വ്യക്തികളെയോ കൂട്ടായ്മകളെയോ അവരുടെ വ്യക്തിത്വത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഒഴിവാക്കുന്നതിനോ വിവേചനം കാണിക്കുന്നതിനോ ഫലമുണ്ടാക്കുന്ന ഘടനാപരവും സ്ഥാപനപരവുമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ, സമ്പ്രദായങ്ങൾ, നയങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്നിവയിൽ നിലവിലുള്ള പവർ ഡൈനാമിക്സ്, ഇത് നൽകുന്നു:

“... വംശീയ വിവേചനം” എന്നതിന്റെ അർത്ഥം വംശം, നിറം, വംശാവലി, അല്ലെങ്കിൽ ദേശീയ അല്ലെങ്കിൽ വംശീയ ഉത്ഭവം എന്നിവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള ഏതെങ്കിലും വേർതിരിവ്, ഒഴിവാക്കൽ, നിയന്ത്രണം അല്ലെങ്കിൽ മുൻഗണന എന്നിവയാണ്, ഇതിനു രാഷ്ട്രീയ, സാമ്പത്തിക, സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക അല്ലെങ്കിൽ പൊതുജീവിതത്തിലെ മറ്റേതെങ്കിലും മേഖലയിലെ മനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടെയും മൗലിക സ്വാതന്ത്ര്യങ്ങളുടെയും തുല്യമായ അടിത്തറയിൽ അംഗീകാരം, ആസ്വാദ്യത, അഭ്യാസം എന്നിവ അസാധുവാക്കുകയോ ദുർബലപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമോ ഫലമോ ഉണ്ട്.¹

ലിംഗഭേദം, ലൈംഗികത, ലിംഗ സ്വത്വം, വൈകല്യം, സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങൾ എന്നിവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വർഗ്ഗീയതയും മറ്റ് തരത്തിലുള്ള അടിമർത്തലുകളും തമ്മിലുള്ള വിഭജനം ഞങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നു - സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും പുരുഷന്മാരും വംശീയതയുടെ അളവുകൾ വ്യത്യസ്തമായി അനുഭവിക്കുന്നു.

അന്തർദ്ദേശീയ നിയമപരമായ ആശയങ്ങളും ബാധ്യതകളും അതുപോലെ തന്നെ EU, ഐറിഷ് നിയമനിർമ്മാണങ്ങളും കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതാണ് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച ധാരണ.

വംശീയത എന്നത് വ്യവസ്ഥാപരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്, അത് സമൂഹത്തിന്റെ പല മേഖലകളിലും പ്രകടമാവുകയും ആളുകളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ പല വശങ്ങളെയും ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വംശീയത ഘടനകളിൽ ഉൾച്ചേർത്തിരിക്കുന്നു; സ്ഥാപനങ്ങൾ, സമ്പ്രദായങ്ങൾ, നയങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്നിവയിൽ പ്രതിഫലിക്കുകയും പുനർനിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു; അവയിലൂടെ വ്യക്തികളെയോ ഒരു കൂട്ടായ്മയോ അവരുടെ വംശം അല്ലെങ്കിൽ വംശീയത അടിസ്ഥാനമാക്കി (ദേശീയതയും ട്രാവലർ

വംശീയ വിരുദ്ധ സമിതി ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട്, 2020, 3.¹

കമ്മ്യൂണിറ്റിയുടെ അംഗത്വവും ഉൾപ്പെടെ) ഒഴിവാക്കുകയോ വിവേചനം കാണിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു.

വംശീയത അയർലണ്ടിൽ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നമ്മുക്ക് സമഗ്രവും ഫലപ്രദവുമായ ഒരു ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി ആവശ്യമാണ്.

വംശീയത അയർലണ്ടിൽ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. നിലവിലുള്ളതും രേഖപ്പെടുത്തിയതുമായ തെളിവുകൾ ഇത് സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളിലും ഉൾച്ചേർത്തതാണെന്നും വിവിധ സംഗങ്ങളിൽ അനുഭവിച്ചതാണെന്നും കാണിക്കുന്നു. വംശീയ വിവേചനത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളായ കുടിയേറ്റക്കാർക്കും മറ്റ് സംഗങ്ങളും വ്യത്യസ്തമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങളോടെ COVID വംശീയതയെ കൂടുതൽ തുറന്നുകാട്ടി.

വംശീയത നിലനിൽക്കുന്നു എന്നതിന് സമീപകാലത്തെ തെളിവുകളുടെ ഭാരം അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ, നടപടിയെടുക്കാൻ നാം ഇപ്പോൾ നീക്കങ്ങൾ നടത്തണം എന്ന് നമ്മൾ തിരിച്ചറിയുന്നു. 2008 ൽ വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി അവസാനിച്ചതുമുതൽ, സിവിൽ സൊസൈറ്റി സംഘടനകൾ ഒരു പുതിയ ദേശീയ ശ്രദ്ധ തേടുന്നു, ഇത് 2019 ൽ യുഎൻ കമ്മിറ്റി വംശീയ വിവേചനം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള (സിഇആർഡി) അയർലണ്ടിന്റെ അവസാന അവലോകനത്തിലും ആവർത്തിച്ചു. പുതിയ കർമ്മപദ്ധതി വികസിപ്പിക്കാൻ ഐറിഷ് മനുഷ്യാവകാശ സമത്വ കമ്മീഷനും (Irish Human Rights and Equality Commission) ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വംശീയ വിവേചനം നിലവിൽ അയർലണ്ടിൽ നിയമപ്രകാരം നിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു, വംശീയ വിഭേദ ഭാഷണവും നിയമവിരുദ്ധമാണ്. എല്ലാ ഐറിഷ് പൊതുസ്ഥാപനങ്ങൾക്കും അവരുടെ ജോലിയുടെ സമയത്ത് വിവേചനം (വംശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ) ഇല്ലാതാക്കാൻ സജീവമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളേണ്ട ബാധ്യതയുണ്ട്. വംശീയ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് തുല്യതയും ഉൾപ്പെടുത്തലും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത് നിരവധി സർക്കാർ, പൊതു നയ തന്ത്രങ്ങൾക്കുള്ളിൽ പേരിനു വേണ്ടി മാത്രമുള്ള ലക്ഷ്യമാണ്. വംശീയതയെ ചെറുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മൈഗ്രന്റ് ഇന്റഗ്രേഷൻ സ്ട്രാറ്റജിയിലും നാഷണൽ ട്രാവലർ ആൻഡ് റോമ ഇൻക്ലൂഷൻ സ്ട്രാറ്റജിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ആളുകളുടെ നിയമപരമായ പരിരക്ഷ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിരവധി പരിഷ്കാരങ്ങൾ പ്രധാനമാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട വിഭേദ കുറ്റകൃത്യ നിയമനിർമ്മാണവും ഓൺലൈൻ മാധ്യമ നിയന്ത്രണവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ വംശീയതയ്ക്ക് വിധേയരാക്കുന്നത് ഐറിഷ് സമൂഹം അംഗീകരിക്കില്ല

എന്നതിന്റെ ശക്തമായ സൂചനയാണ് ഇതുപോലുള്ള പരിഷ്കാരങ്ങൾ നൽകുന്നത്.

എന്നിരുന്നാലും, നിയമപരമായ വിലക്കുകൾക്കിടയിലും അയർലണ്ടിൽ വംശീയതയും വംശീയ വിവേചനവും നിലനിൽക്കുന്നു. നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകളും നയ സംരംഭങ്ങളും പര്യാപ്തമല്ല മാത്രമല്ല ഗണ്യമായ വിടവുകൾ അവശേഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിലവിലുള്ള നടപടികളും നിയമങ്ങളും അവയുടെ ഫലപ്രാപ്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ശക്തമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശാലമായ ഘടനയിൽ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതി നൽകും. നിലവിലുള്ളതും ഉയർന്നുവരുന്നതുമായ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും സംരംഭങ്ങളും ഇത് അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ പുതിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും സംരംഭങ്ങളും വികസിപ്പിക്കുന്നതിൽ, വംശീയത മറ്റ് അസമത്വങ്ങളുമായും മറ്റ് കാരണങ്ങളിലുള്ള വിവേചനവുമായും, ഉദാഹരണത്തിന് ലിംഗഭേദം, വൈകല്യം എന്നിവയായി കൂടിച്ചേരുന്നുവെന്ന വസ്തുതയെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ ശ്രദ്ധാലുവായിരിക്കും.

വംശീയതയെ നേരിടുന്നതിന് നല്ല സമത്വ അടിസ്ഥാനവിവരം ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടത് പ്രധാനമാണ്

വംശീയ വിവേചനത്തിന്റെ വ്യാപനവും ജീവിതത്തിൽ അത് ചെലുത്തുന്ന സ്വാധീനവും കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പ്രധാന ഉപകരണമാണ് വംശീയ സമത്വ നിരീക്ഷണം. ഫലപ്രദമായ പ്രതിവാദ നടപടികളുടെ വികസനത്തിന് ഇത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. പൊതു സേവന ദാതാക്കളും മറ്റുള്ളവരും വംശീയമായി വേർതിരിച്ച അടിസ്ഥാനവിവരം ശേഖരിക്കുന്നതിന് സ്ഥിരമായ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ അയർലണ്ടിനോട് ഇന്റർനാഷണൽ ഹ്യൂമൻ റൈറ്റ്സ് റിവ്യൂ ആവർത്തിച്ചു ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് ഇത് ഒരു മുൻഗണനാ ശുപാർശയായി തിരിച്ചറിയുന്നു. അടിസ്ഥാനവിവര ശേഖരണത്തിലും ഉപയോഗത്തിലുമുള്ള വിടവുകൾ, ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതി കൂടുതൽ ഉയർത്തിക്കാട്ടും, ഒപ്പം വംശീയതയ്ക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ അടിസ്ഥാനവിവരങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് എന്തൊക്കെ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ ആകുമെന്ന് പരിഗണിക്കും.

അയർലണ്ടിനായുള്ള വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതിയിലേക്ക്

മനുഷ്യാവകാശ മൂല്യങ്ങൾ, ജനാധിപത്യം, നിയമവാഴ്ച എന്നിവയ്ക്കുള്ള പ്രതിബദ്ധതയിലാണ് പദ്ധതി വേരൂന്നി നിൽക്കുന്നത് എന്നത് പ്രധാനമാണ്. ഈ മൂല്യങ്ങൾ സമീപനത്തിന്റെ സവിശേഷത കാണിക്കുകയും വംശീയതയെ

നേരിടുന്നതിൽ ഐറിഷ് സമൂഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അറിയിക്കുകയും വേണം.

ഞങ്ങളുടെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, മനുഷ്യാവകാശത്തിനെ പെറ്റി ഐക്യരാഷ്ട്ര ഹൈക്കമ്മീഷണറുടെ ഓഫീസ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച [വംശീയ വിവേചനത്തിനെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതികൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗിക ഗൈഡിൽ](#) വ്യക്തമാക്കിയ വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതികളുടെ ഘടനയെയും ഉള്ളടക്കത്തെയും കുറിച്ചുള്ള മികച്ച പരിശീലനത്തിലൂടെയാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം നയിക്കുന്നത്.

ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ [വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ഇയ്യൂ ആക്ഷൻ പ്ലാനും \(2020-25\)](#) ആയി അറിയിച്ചതാണ്, അത് യുഎൻ ഗൈഡിനെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നു.

യുഎൻ ഗൈഡിന് അനുസൃതമായി, വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ഒരു ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി വികസിപ്പിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു അത്:

- മനുഷ്യാവകാശ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്
- വ്യാപ്തിയിൽ സമഗ്രമാണ്
- ഒരു ദേശീയ സംരംഭമാണ്
- പ്രവർത്തനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാണ്
- ഒരു പൊതു പ്രമാണമാണ്
- തുടരുന്ന പ്രക്രിയയാണ്
- അന്താരാഷ്ട്ര തലങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്²

ഈ ഘട്ടത്തിൽ, നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ കേൾക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു

ഞങ്ങളുടെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന വംശീയതയെയും ആശങ്കയുടെ മേഖലകളെയും കുറിച്ച് മനസിലാക്കുകയും ഈ കൺസൾട്ടേഷനിൽ നിന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ വഴി ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതിയിൽ എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളെയും ഏജൻസികളെയും അധികാരികളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഓർഗനൈസേഷനുകളെയും അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടങ്ങിയിരിക്കും - പൊതു, സ്വകാര്യ, സന്നദ്ധ മേഖലകളിൽ - വംശീയതയെ അഭിസംബോധന ചെയ്യാനുള്ള അനുവാദമോ ഉത്തരവാദിത്തമോ അല്ലെങ്കിൽ ആരുടെ ഇടപെടലാണ് ആവശ്യം അതും ഉണ്ടായിരിക്കും. ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതി പരമ്പരാഗതവും പുതിയതുമായ ഫോമുകളിൽ ശ്രദ്ധ

² വംശീയ വിവേചനത്തിനെതിരായ ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതികൾ വികസിപ്പിക്കൽ: ഒരു പ്രായോഗിക ഗൈഡ്, യുഎൻ ഓപ്പൺ സിആർ 2014, 3.

കേന്ദ്രീകരിക്കും. അയർലണ്ടിൽ താമസിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അവകാശങ്ങളും സമത്വവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിൽ അടങ്ങിയിരിക്കും. ദേശീയ പ്രവർത്തന പദ്ധതി പരമ്പരാഗതവും പുതിയതുമായ രീതികളിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കും. അയർലണ്ടിൽ താമസിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും അവകാശങ്ങളും സമത്വവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിൽ അടങ്ങിയിരിക്കും.

ഞങ്ങളുടെ ആലോചനകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനു ഞങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന്, ഞങ്ങളുടെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ തിരിച്ചറിഞ്ഞ പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന ചില തീമുകൾ ഞങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. വർഗ്ഗീയത സംഭവിക്കുന്ന ഒരേയൊരു മേഖലയാണിതെന്ന് കരുതുന്നതിനാലോ അല്ലെങ്കിൽ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതിയിൽ പരിഗണിക്കേണ്ട തീമുകൾ ഇവ മാത്രമാണെന്ന് കരുതുന്നതിനാലോ അല്ല ഞങ്ങൾ ഈ തീമുകൾ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് എന്ന് ദയവായി വിശ്വസിക്കുക. ചർച്ചയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിനും ആലോചനകളെ സംഘടിപ്പിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതിനുമായിട്ടാണ് അവ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. പദ്ധതി വികസിപ്പിക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾ പരിഗണിക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ വീക്ഷണങ്ങൾ കേൾക്കാനും ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ചർച്ചയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ ഓരോ തീമിലും ചില ചോദ്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചർച്ചയിലേക്ക് നിങ്ങളുടെ നിക്ഷേപം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് താഴെയുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ സഹായകരമാകും. ചോദ്യങ്ങളെ പരാമർശിക്കാതെ ഈ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ വീക്ഷണങ്ങൾ നൽകാനും കൂടാതെ / അല്ലെങ്കിൽ ഈ പ്രമാണത്തിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടില്ലാത്ത മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ നൽകാനും മടിക്കേണ്ടതില്ല. ഈ തീമുകൾക്കിടയിൽ ധാരാളം കൂട്ടിക്കലർത്തലുകൾ ഉണ്ടാകാമെന്നും ഞങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നു.

തീം 1: നീതിയിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം

തീം 2: പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാത്തരം മാധ്യമങ്ങളും ആശയവിനിമയങ്ങളും

തീം 3: തൊഴിൽ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, താമസം

തീം 4: ഉൾപ്പെടുത്തലും പങ്കാളിത്തവും

1. നീതിയിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം

ഈ തീമിൽ നിയമ നിർവ്വഹണ അധികാരികളുടെ വിവേചനത്തെ നേരിടുന്നു, പരാതി സംവിധാനങ്ങൾ, അണ്ടർ റിപ്പോർട്ടിംഗ്, പരിഹാര രൂപങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

- വംശീയതയുടെ ഇരകൾക്കായി എന്ത് പിന്തുണയാണ് നിങ്ങൾ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?
- വംശീയതയ്ക്ക് ഇരയായവർക്ക് നീതിക്കുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടികൾ ഫലപ്രദമാകും?
- നിയമപാലകരുടെ വിവേചനത്തെ ചെറുക്കാൻ എന്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാം?
- ക്രിമിനൽ നീതിന്യായ വ്യവസ്ഥയിൽ അറസ്റ്റിലായ അല്ലെങ്കിൽ കുറ്റാരോപിതരായ ആളുകളിൽ വംശീയത സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ, അങ്ങനെയൊന്നിൽ അതിനെ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാകും?
- ക്രിമിനൽ നീതിന്യായ വ്യവസ്ഥയിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരോ തടവിലാക്കപ്പെട്ടവരായ ആളുകളിൽ വംശീയത സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ, അങ്ങനെയൊന്നിൽ അതിനെ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാകും?
- വംശീയത നിയമപരമായ വിധിന്യായത്തിലും കോടതികളിലും സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുവോ, അങ്ങനെയൊന്നിൽ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്?
- വംശീയത, ലിംഗഭേദം, നീതിയിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടോ?

2. പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാത്തരം മാധ്യമങ്ങളും ആശയവിനിമയങ്ങളും

ഈ തീമിൽ അച്ചടി, പരമ്പരാഗത മാധ്യമങ്ങളും പ്രക്ഷേപണവും സോഷ്യൽ മീഡിയയും പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകളും ഉൾപ്പെടുന്നു.

- പുതിയതും കൂടുതൽ പരമ്പരാഗതവുമായ മാധ്യമങ്ങളിൽ വർഗ്ഗീയതയെ നേരിടാൻ എന്ത് നടപടികളാണ് നിങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുക?
- അയർലണ്ടിൽ താമസിക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും എല്ലാ തലങ്ങളിലും പ്രക്ഷേപണ മാധ്യമങ്ങളെയും പത്രങ്ങളെയും കൂടുതൽ പ്രതിനിധികളാക്കാൻ എന്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹായിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നു?
- വംശീയതയുടെ കാര്യത്തിൽ പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

- വംശീയതയ്ക്കെതിരായ പോരാട്ടം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ അവസരങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ടോ?
- വംശീയതയെ ചെറുക്കാൻ ടെക് കമ്പനികൾ എന്ത് നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നു?
- ടെക് കമ്പനികളുടെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ വംശീയതയെ ചെറുക്കുന്നതിൽ എന്ത് പങ്ക് വഹിക്കും?

3. തൊഴിൽ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, താമസം

സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ ജീവിതത്തിലെ പ്രധാന മേഖലകളാണിത്, സമൂഹത്തിലും സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിലും വംശീയത അനുഭവിക്കുന്ന കൂട്ടായ്മകളുടെ പൂർണ്ണമായ ഉൾപ്പെടുത്തലിനെയും പങ്കാളിത്തത്തെയും പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആവശ്യമാണ്. ജോലിസ്ഥലത്ത് നേരിടുന്ന വർഗ്ഗീയത; എല്ലാവരേയും ഉൾപ്പെടുത്തി പൊതു സേവനങ്ങൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുക; കൂടാതെ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, താമസ സേവനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ നിന്നുള്ള പ്രവേശനം, പങ്കാളിത്തം, ഫലങ്ങൾ എന്നിവയിലെ വംശീയ അസമത്വങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും.

- വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വർഗ്ഗീയത എങ്ങനെ നേരിടുന്നത് കാണാൻ ആണ് നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?
- സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ എല്ലാ കുട്ടികളുടെയും തുല്യത ഉറപ്പാക്കാനാകും?
- വംശീയതയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള ആരോഗ്യ അസമത്വങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ എന്ത് നടപടികളാണ് നിങ്ങൾ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?
- എന്ത് നടപടികലാണ് താമസ സൗകര്യത്തിൽ വംശീയത പരിഹരിക്കാൻ സഹായിക്കുക?
- തൊഴിലവസരങ്ങളിൽ വംശീയതയെ ചെറുക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ മുൻകൈകളും നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നത് കാണാനാണ് നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?
- വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് തൊഴിൽ മേഖലയിൽ മുൻഗണന നൽകേണ്ട പ്രത്യേക മേഖലകളുണ്ടോ?
- ജോലിസ്ഥലത്ത് എന്തൊക്കെ പരിശീലനവും അധിക പിന്തുണയും വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ സഹായിക്കും?
- തൊഴിൽ, തൊഴിൽ വിപണി ഉൾപ്പെടുത്തൽ എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വിവേചനത്തിന്റേ അടിസ്ഥാന കാരണങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും?

4. ഉൾപ്പെടുത്തലും പങ്കാളിത്തവും

വംശീയ മനോഭാവങ്ങളെയും പെരുമാറ്റങ്ങളെയും ചെറുക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും അവബോധം വളർത്തുന്നതിനും എല്ലാ തലങ്ങളിലും വഹിക്കാവുന്ന പങ്ക് ഈ തീമിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഔപചാരിക പാഠ്യപദ്ധതിയിലെ വൈവിധ്യത്തെയും വിവേചനത്തെയും കുറിച്ചുള്ള പഠനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ, നിലവിൽ അവഗണിക്കപ്പെട്ട കൂട്ടായ്മകളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ചരിത്രത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം, പൊതു അവബോധം വളർത്തുന്ന സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ പ്രമേയത്തിന് കീഴിൽ വംശീയ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആളുകൾക്ക് ജനാധിപത്യ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനും പ്രാദേശിക, ദേശീയ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ നിൽക്കുന്നതിനുമുള്ള തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കും. ഗതാഗതം, ഹോട്ടലുകൾ, റെസ്റ്റോറന്റുകൾ, കഫേകൾ, തിയേറ്ററുകൾ, കായിക സൗകര്യങ്ങൾ, പാർക്കുകൾ, വിനോദ സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ പോലുള്ള പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്തേക്കോ സേവനത്തിലേക്കോ പ്രവേശിക്കാനുള്ള അവകാശവും ഞങ്ങൾ പരിഗണിക്കും.

- വംശീയ വിവേചനത്തെ കുറിച്ചുള്ള പൊതു അവബോധവും വംശീയ സ്ഥിരരൂപങ്ങളെ ചെറുക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതും എന്ത് സംരംഭങ്ങൾ ഉയർത്താമെന്നാണ് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്?
- പ്രാതിനിധ്യം കുറഞ്ഞതും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നതുമായ കൂട്ടായ്മകളുടെ സാമൂഹിക ഉൾപ്പെടുത്തലിനും പങ്കാളിത്തത്തിനുമുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എങ്ങനെ നീക്കം ചെയ്യാം?
- ഏറ്റവും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരെ പ്രത്യേകമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് എങ്ങനെ നമ്മൾ ഉറപ്പാക്കുക?
- വംശീയവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട സമൂഹങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥാപരമായ വംശീയതയെ പൊതുനയം കണക്കിലെടുക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ഏതൊക്കെ സംരംഭങ്ങൾ സഹായിക്കും?
- പ്രാദേശിക, ദേശീയ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതും നിൽക്കുന്നതുമായ ന്യൂനപക്ഷ വംശീയ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ എന്ത് നടപടികളാണ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്?
- രാഷ്ട്രീയ നടപടിക്രമങ്ങളും പ്രക്രിയകളും പങ്കാളിത്തവും വംശീയ വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ആവശ്യം?

- കായികരംഗത്തെ വംശീയത പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? എന്തൊക്കെ നിശ്ചിത പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുക?
- കലയിലും സംസ്കാരത്തിലും വംശീയതയെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്? എന്തൊക്കെ നിശ്ചിത പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുക?
- പരസ്പര ഇടപഴകലും സമൂഹ പങ്കാളിത്തവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്?

അയർലണ്ടിനായുള്ള വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതിയുടെ വികസനത്തിന് പ്രസക്തമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്ന എല്ലാ കാഴ്ചപ്പാടുകളും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ള പൊതുവായ ചോദ്യങ്ങൾ സഹായകരമായേക്കാം.

പൊതു ചോദ്യങ്ങൾ

- ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ കാണുന്നത്?
- അടിസ്ഥാനവിവര ശേഖരണത്തിലും ഉപയോഗത്തിലുമുള്ള വിടവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് സംരംഭങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്?
- എത്ര നന്നായിട്ടാണ് പ്ലാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്ന് നിങ്ങൾ എങ്ങനെ ആണ് അളക്കുക? പദ്ധതിയിൽ ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കാനും നടപ്പിലാക്കാനും ആരൊക്കെ പങ്കാളികളാകണമെന്നാണ് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്?
- കർമ്മപദ്ധതി നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുമെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട്, ആദ്യം പ്രവർത്തിക്കാൻ മുൻഗണന നൽകണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്ന രണ്ട് മേഖലകൾ ഏതാണ്?
- ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ വ്യത്യാസം കൊണ്ടുവരാൻ പോകുന്നത് എന്താണ്?
- വ്യക്തിയുടെ ലിംഗഭേദം, പ്രായം, ലൈംഗിക ആഭിമുഖ്യം, കുടുംബം അല്ലെങ്കിൽ പൗരത്വ പദവി എന്നിവയെ ആശ്രയിച്ച് വർഗ്ഗീയതയുടെ അനുഭവം മാറുന്നുണ്ടോ?
- വംശീയതയുടെ അനുഭവം വൈകല്യവുമായി എങ്ങനെ സംവദിക്കുന്നു?

അയർലൻഡ് വംശീയതയ്ക്കെതിരായ ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതി വികസിപ്പിക്കുന്നു.
ഈ പ്ലാൻ രൂപപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ സഹായിക്കും.
ഈ സുപ്രധാന ജോലിയുടെ ഭാഗമായതിന് നന്ദി.